

{morfeo 2954}

18 апреля в Роспотребнадзоре по Республике Алтай состоялось заседание Коллегии с участием сотрудников Управления Роспотребнадзора, Центра гигиены и эпидемиологии, Алтайской противочумной станции и Министерства здравоохранения региона и центра по борьбе со СПИД.

Участники подвели итоги первого квартала 2024-го года, рассмотрели вопросы подготовки к паводкоопасному периоду, летнему оздоровительному сезону, мероприятия по профилактике чумы и клещевых инфекций.

Открывая совещание, Главный государственный санитарный врач региона Елена Кичинекова отметила, что в прошедшем периоде года санитарно-эпидемическая обстановка в республике оставалась контролируемой, несмотря на рост заболеваемости гриппом и ОРВИ. Инфекционная заболеваемость на уровне аналогичного периода прошлого года. Удельный вес гриппа и ОРВИ в общей структуре инфекционной заболеваемости составил 81,4 %. Лабораторно подтверждено 637 случаев гриппа. Продолжается регистрация COVID-19: в 1 квартале - 151 случай.

На уровне показателей 2023 года и заболеваемость острыми кишечными инфекциями: 474 случая, за 3 месяца 2023 г - 518 случаев). Групповая заболеваемость ОКИ зарегистрирована в Усть-Канском детском саду. В результате эпидемиологического расследования установлены нарушения при приготовления блюд и хранения продуктов, проведении входного фильтра воспитанников, организации дезинфекционного режима.

Отмечается отставание от плана флюорографического обследования населения. План выполнен на 21,75%. Индикативный показатель - 27%.

О проводимом контроле за подготовкой к паводкоопасному периоду и летнему оздоровительному сезону в Республике Алтай участникам коллегии доложила главный специалист-эксперт отдела санитарного надзора Управления Светлана Эдокова.

На этапе подготовки к летней оздоровительной кампании в ряде лагерей необходим большой объем подготовительных и ремонтных работ, в том числе ревизия источников водоснабжения, водопроводов. В связи с действующими ограничениями на проведение надзорных мероприятий все риски должны быть исключены на этапе подготовки.

В паводкоопасный период основной задачей Роспотребнадзора является предотвращение рисков ухудшения качества и безопасности питьевой воды и своевременное реагирование на возникающие угрозы ухудшения санитарно-эпидемиологической обстановки.

Мониторинг ситуации в муниципалитетах накануне паводки показал, что в 5 районах не создан достаточный запас дезинфицирующих средств, которые могут потребоваться в случае подтопления паводковыми водами территорий и скважин. На постоянном контроле службы остаются готовность пунктов временного размещения населения, а также медицинской службы к возможному ухудшению эпидемиологической обстановки.

Заместитель директора Алтайской противочумной станции Аржан Иташев проинформировал о проводимых на территории Кош-Агачского района подготовительных мероприятиях к сезону эпизоотии чумы. Все мероприятия проводятся согласно разработанным планам. Выставлена эпид-зоогруппа в Ташантинский отряд. Проводится мониторинг за очагом, сбор эктопаразитов. Проводится оценка эпидготовности ФАПов, информирование населения. На завершающем этапе вакцинация против чумы населения Кош-Агачского района.

Запланировано проведение поселковой дератизации на площади 70,7 тыс. м<sup>2</sup> и дезинсекции в стоянках животноводов – 8,7 тыс. м<sup>2</sup>

, выставление 3-го эпидотряда в Монголию для обследования прилегающей к границе РФ территории Баян-Ульгийского аймака МНР.

Заместитель начальника отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай Степан Рощупкин рассказал о готовности к сезону клещевых инфекций. Отмечено, что клещевой сезон в регионе уже начался.

Противоэпидемическая работа проводится в соответствии с распоряжением Правительства Республики Алтай от 30 мая 2022 г. №326-р «О снижении заболеваемости клещевыми инфекциями в Республике Алтай с комплексным планом на 2022–2027 годы».

В целях предупреждения клещевых инфекций изданы постановления главного государственного санитарного врача по Республике Алтай №6 от 12.03.2023. «О мерах по борьбе с иксодовыми клещами и профилактике клещевых инфекций» и №7 от 12.03.2023. «О мероприятиях по профилактике клещевых инфекций среди лиц, работающих в природных очагах».

Как и ранее, упор в борьбе с клещами будет делаться на предупреждение присасывания клещей к людям. Для выполнения этой задачи поручено представителям Роспотребнадзора активно взаимодействовать с администрациями районов по вопросам обновления предупредительных аншлагов в местах массового посещения, проведения и контроля качества противоклещевых обработок, информирования населения о мерах профилактики клещевых инфекций.

О результатах выполнения государственного задания в 1 квартале 2024 года доложил заместитель главного врача ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай» Георгий Шатаев. Участники коллегии обсудили имеющиеся замечания к качеству выполнения работ в рамках государственного задания.

По итогам рассмотрения вопросов главный государственный санитарный врач региона Елена Кичинекова обозначила сотрудникам приоритетные задачи деятельности на предстоящий период года: обеспечение контроля соблюдения требований законодательства при подготовке летних оздоровительных учреждений к сезону оздоровления; контроль принимаемых профилактических мер по предупреждению клещевых инфекций; обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия в период туристического сезона; выполнение комплексного плана по предупреждению заболевания чумой среди людей. В условиях действующих ограничений на проведение контрольной (надзорной) деятельности руководитель Роспотребнадзора подчеркнула необходимость усиленной целенаправленной работы по профилактике правонарушений санитарно-эпидемиологического законодательства и защиты прав потребителей. Среди основных задач также защита прав потребителей в судах, подача исков о понуждении к устранению нарушений.

